
Ata da Reunião do Conselho Participativo Municipal de 24-09-2020 

 

Presentes: 

Alexandre Piero, Ana Lúcia Aurélio, Ana Luisa Dantas Coutinho Perez,  Edlayne Ribeirinho Amaral, 

João Paulo Naves Fernandes, Lais Helena Domingues de Castro, Lester Amaral Junior, Luiz Laédio 

Martins Costa, Luis Rogério Falco de Albuquerque, Maria Angélica Oliveira, Marilene Demasi, Rúben 

Lício Reis, Sidney Castilho Alves, Sonia Hamburguer 

Ausências justificadas:  

Andressa Sastonasi Teixeira, Edilson Carneiro dos Santos, Rosiane dos Santos França, Pedro Paulo 

Marques Guasco, Aline Cavalcante Mendonça, José Carlos Evangelista, Ney de Oliveira Xavier 

Ausências não justificadas: 

Alexandra Orioli Abujanra  

Representante Subprefeitura: 

Gabriel Lemos de Oliveira  

Municipes: 

 

Esta reunião ordinária do CPM-Butantã foi realizada remotamente em 24/09/2020 com a 

participação de 14 Conselheiros. O Conselho é composto atualmente por 22 Conselheiros, uma 

vez que dos 25 eleitos já ocorreram várias renuncias por motivos diversos, incluindo por motivo 

de pré candidaturas às eleições municipais de 2020. 

Nesta Reunião foram tratados os seguintes assuntos de Pauta: 

1. Aprovação da Ata da reunião de 20/08/2020;  

2. Tramitação das propostas do Butantã à LDO e LOA – Informes e Encaminhamentos; 

3. Discussão sobre o posicionamento dos Conselheiros sobe “Volta as Aulas“; 

4. Pauta para a próxima reunião ordinária de 29/10/2020.    

 

Assuntos Tratados 

 

1-) Aprovação da Ata da reunião ordinária de 20/08/2020: 

A Ata desta reunião ordinária  já havia sido encaminhada previamente aos Conselheiros. Consultado o 

pleno, não houve nenhuma observação ou sugestão de alterações e foi aprovada 

 

2-) Tramitação das propostas do Butantã à LDO e LOA – Informes e Encaminhamentos: 

Este ponto foi aberto com a Coordenadora Maria Angélica informando que realizou consulta à 

Secretaria da Fazenda e Secretaria de Relações Sociais do Município. A Secretaria da Fazenda 

informou, por e-mail, que tomou a decisão de não fazer Audiência Pública com o argumento de não 

caracterizar influência eleitoral. Informou também que as devolutivas para os CPMs do processo 

participativo de propostas a LDO e PLOA só seriam  enfatizando a importância do acompanhamento 

da tramitação das propostas mais votadas pelos munícipes dadas no mês de novembro. 



Após uma rodada onde quase todos os conselheiros se posicionaram ficou consensuado a necessidade 

de adotar ações que possibilitassem obter respostas antes dos prazos anunciados. Foi então decidido: 

 

� Fazer uma Consulta jurídica, uma vez que a devolutiva é provavelmente uma obrigaçao legal 

da PMSP;  

� Redigir Ofício do CPM-Butantã às Secretarias (Alexandre, Rogério, Angélica e Sônia); 

 

� Externar o posicionamento do CPM – Butantã aos CPMs da cidade; 

 

3-) Discussão sobre o posicionamento dos Conselheiros sobe “Volta as Aulas“: 

 

Neste ponto houve um expressivo número de intervenções dos Conselheiros e as opiniões mostram 

bastente convergência: ...sem dúvida há um impacto bastante negativo com os  alunos fora da escola, 

inclusive porque a realidade demonstrou que há inúmeras dificuldades de infraestrutura de recursos 

virtuais e, em especial a população da periferia e das comunidades sofre também a desigualdade na 

acessibilidade a tecnologias digitais. Por outro lado, há um reconhecimento de que a situação de 

circulação do virus ainda não permite dar segurança para o retorno as aulas, em especial segurança 

aos educadores e aos idosos que convivem em suas casas com estas crianças. Adicionalmente, a 

infraestrutura das escolas para um retorno gradativo ainda não está adequadamente implantada. 

Diante destas observações o CPM resolveu por unanimidade chamar representantes da Delegacia 

Regional de Ensino (DRE) e da Supervisão Técnica de Saúde do Butantã para debater e opinar sobre 

os seguintes pontos: 

� Como as Escolas estão se preparando para a retomada das aulas, seja quando for; 

 

� Como está sendo tratada hoje e qual a proposição sobre a questão da Alimentação das 

crianças e adolescentes; 

� Como está sendo pensada a capacitação em termos de recursos de informática, tanto nas 

escolas quanto para os alunos; 

� Como está sendo planejada as jornadas de trabalho dos recursos humanos das escolas para 

o Novo Normal. 

As Conselheiras Sônia e Marilene ficaram responsáveis para fazer os convites aos representantes da 

DRE e Supervisão Técnica de Saúde. 

 

4-) Pauta para a próxima Reunião Ordinária do CPM – Butantã: A reunião ordinária do CPM 

está agendada para o dia 29/10/2020 às 19:30 horas com a seguinte pauta, até o presente momento: 

1-) Informes e aprovação desta  Ata da reunião; 

2-) Informações e Tramitação sobre as propostas para a LOA (incluindo informes e Ofícios); 

3-) Discussão sobre o Plano de voltas as aulas na cidade com a DRE e Supervisão Saúde. 

 

OBS: O Link da Reunião será previamente disponibilizado para todos pelo conselheiro Luis Laédio 

 

São Paulo, 28 de outubro de 2020 


